

Стратегия FRIDA по предоставлению грантов на основе совместного участия (2020-2025)

В 2020 году FRIDA запустила свой [Стратегический план \(2020-2025\)](#), который был разработан в ходе консультаций с различными представительницами сообщества FRIDA. Настоящая Стратегия предоставления грантов отражает соответствие целей FRIDA по предоставлению грантов с видением и целями, коллективно сформулированными в Стратегическом плане. Цели предоставления грантов, изложенные в этом документе, соответствуют обязательствам FRIDA перед обществом по предоставлению гибких грантов в рамках процессов предоставления грантов, основанных на совместном участии. С помощью этой стратегии FRIDA стремится активно реагировать на отзывы и выводы, уже полученные от сообщества, для построения процессов предоставления грантов, которые в каждом цикле будут более коллективными, инклюзивными и доступными. FRIDA также обязуется в конце каждого цикла предоставления грантов проводить период рефлексии, в котором принимают участие члены-сообщества, вовлеченные в процесс предоставления грантов. Это создаст пространство для укрепления этих процессов, изучения и анализа тенденций и пробелов в организации молодых феминисток по всему миру. Таким образом, FRIDA остается отзывчивой к потребностям движения во всех процессах принятия решений и выработки стратегий, связанных с предоставлением грантов. Этот документ представляет собой обзор стратегии совместного предоставления грантов, только сокращенный, чтобы быть более доступным для людей в рамках FRIDA-вселенной. Если у вас есть вопросы, комментарии или вы хотите лучше понять что-либо в этом документе, не стесняйтесь обращаться к команде FRIDA по электронной почте.

Текущий процесс FRIDA по предоставлению грантов на основе совместного участия является реализацией работы и активности смелых молодых феминисток, которые стремились сделать каждый цикл более коллективным, совместным и феминистским, чем предыдущий. В 2018-2021 годах бывшая сотрудница FRIDA Йована Джорджевич проводила исследование модели FRIDA по предоставлению грантов на основе совместного участия. Этот процесс представлял собой пространство для целостного осмысления после десятилетия преданности делу обеспечения того, чтобы забота была в центре процессов предоставления грантов в FRIDA. Многие размышления, обсуждения и рекомендации, полученные в ходе исследования и других ключевых исследовательских проектов¹ по грантам, легли в основу данной Стратегии предоставления грантов, которая будет направлять работу FRIDA по предоставлению грантов в течение следующих пяти лет.

Более радикальные сдвиги в ландшафтах движения и траекториях социальных изменений произойдут, когда молодые феминистские группы получат доступ к большому количеству финансовых и нефинансовых ресурсов и возможностей для получения лидерства и развития потенциала, который они определили как критически важный для мобилизации прогрессивных и политических изменений. Для создания более сильных феминистских и социальных движений требуются поколения активист_ок с пересекающимся и разнообразным опытом, идентичностью и идеями. FRIDA поддерживает молодых феминист_ок и лидерство между поколениями как важнейшую стратегию для расширения, омоложения и поддержания феминистских движений и организаций сейчас и в будущем.

Ценности и принципы

Настоящая Стратегия предоставления грантов, а также все решения, практика и отношения, развиваемые и поддерживаемые в сообществе, руководствуются пятью основными ценностями FRIDA: **Гибкость, Ресурсы, Инклюзивность, Разнообразие и Действие.**

Гибкость: FRIDA стремится быть гибкой в своих стратегиях и подходах к поддержке молодого феминистского активизма. Гибкость является ключом к реагированию на вызовы, с которыми сталкиваются молодые феминистские группы, и меняющиеся социальные и культурные условия. FRIDA стремится использовать гибкость на всех этапах процесса предоставления грантов и при необходимости проводить анализ каждого конкретного случая и принимать решения. Эта гибкость, однако, не должна приводить к несправедливой практике в сообществе FRIDA и будет применяться, пока FRIDA остается верной своим неоспоримым ценностям и принципам и подотчетна своему сообществу.

Ресурсы: FRIDA стремится мобилизовать устойчивые финансовые и нефинансовые ресурсы для поддержки активизма молодых феминист_ок. FRIDA подходит к мобилизации ресурсов как к потенциалу для адвокации, сотрудничества и построения отношений с различными секторами финансирования, которые обычно не поддерживают молодежь и молодых женщин. FRIDA реализует это на практике, сотрудничая с движениями за права женщин и за их пределами. Решения о мобилизации ресурсов принимаются на основе совместных обсуждений, в которых участвуют все члены-сообщества FRIDA. Кроме того, признавая, что сообщество продолжает совместно создавать технологии и знания, которые могут быть полезны и вдохновлять других, FRIDA стремится создавать и проводить пространства, в которых сообщество может соединяться и делиться ресурсами, которые уже существуют в феминистских сетях.

Инклюзивность: FRIDA понимает, что участие - это гораздо больше, чем просто приглашение людей в зал, и стремится сделать свои процессы значимыми, инклюзивными и доступными, чтобы каждый, кто хочет участвовать в совместном создании феминистской реальности, материализованной в рамках FRIDA, мог сделать это, не испытывая недостатка в ресурсах. Это включает признание и активные действия по устранению или, по крайней мере, минимизации языковых, региональных, социальных и доступных барьеров, которые мешают людям участвовать в процессах.

Разнообразие: FRIDA верит, что разнообразие опыта, идентичности и мнений имеет решающее значение для сильного феминистского движения. Реалии, которые сообщество FRIDA хочет воплотить в жизнь, мечтаются и создаются коллективно и охватывают различные перспективы, идентичности и опыт. Разнообразие приветствуется как внутри, так и за пределами FRIDA как фундаментальный элемент ее видения и миссии, включая разнообразие в понимании того, что такое феминизм². Исходя из этого, FRIDA стремится к совместному созданию пространства, где приветствуются различные подходы, включая поддержку общественных движений, работающих над такими вопросами, как социальная, гендерная, экологическая и/или расовая справедливость, которые предпочитают не называть себя феминистскими. Если эти движения соответствуют необсуждаемым ценностям FRIDA и уважают все идентичности, то различные подходы к феминизму приветствуются и будут рассматриваться для обоснования стратегий FRIDA.

Действие: FRIDA работает над мобилизацией, совместным созданием и наличием ресурсов и условий для того, чтобы сообщество FRIDA было в безопасности и о нем заботились на местах. FRIDA готова разделить риски, связанные с сопротивлением и преобразованием угнетающих структур и систем. Действия так же важны для материализации феминистской реальности, как и места для отдыха, размышлений и мечтаний. FRIDA понимает важность нахождения баланса между подотчетностью и отзывчивостью к потребностям групп и коллективов, к отзывам и требованиям, которыми с нами делятся, и в то же время выделением времени на размышления и обеспечением того, чтобы наши действия были основаны на обсуждениях с участием всех заинтересованных сторон.

² Подробнее о том, как FRIDA поддерживала группы, чтобы они становились именно такими, какие они есть, отмечая различия, а не продвигая стандартизацию того, как должна выглядеть или выглядеть феминистская организация, читайте в книге [The Young Feminist Pluriverse \(2021\)](#)

В дополнение к этим пяти ценностям, данная стратегия предоставления грантов также руководствуется ценностью: **Забота**. Все аспекты процесса предоставления грантов FRIDA определяются и обосновываются коллективной заботой о сообществе FRIDA. Обеспечение условий для существования и процветания коллективной заботы - это не только индивидуальная, но и институциональная ответственность. Хотя значение и практика заботы зависят от конкретного контекста, FRIDA стремится играть свою роль в распределении пространства, времени и ресурсов, которые позволяют счастью и празднованию наших связей процветать в нашем сообществе.

Признавая, что большинство процессов предоставления грантов происходит виртуально, FRIDA также привержена своим [Принципам данных и технологий](#), гарантирующим, что онлайн-процессы безопасны, инклюзивны, уважают права на конфиденциальность и основаны на перспективе коллективной заботы.

Руководствуясь этими основными ценностями, важно отметить, что такие ценности, как разнообразие и гибкость, не должны приводить к несправедливой практике или ставить под угрозу создание и поддержание сообщества, ориентированного на заботу друг о друге. Таким образом, FRIDA стремится к тому, чтобы нынешние члены сообщества соответствовали видению, миссии и ценностям, которые изложены и определены в Стратегическом плане FRIDA на 2020-2025 годы.

Члены сообщества FRIDA существуют в своих собственных контекстуальных особенностях и применяют в своей работе стратегии, которые являются разнообразными, межсекторальными и учитывающими контекст. Однако, придерживаясь видения, миссии и ценностей, FRIDA оставляет за собой право не поддерживать членов-сообщества, чья миссия, деятельность или действия не соответствуют принципам FRIDA в соответствии со Стратегическим планом. К ним относятся, в частности:

- Построение радикально доступного мира, в котором молодые женщины, девушки, транс- и интерсекс-люди признаны экспертами своих собственных реалий, пользуются своими правами человека и строят более справедливый и устойчивый мир через коллективную власть и преобразующее лидерство.
- Объединение и обеспечение ресурсами молодых фем-активисток, которые существуют на пересечении глобальных и контекстуально специфических маргинальных и угнетающих сил, включая расизм, капитализм, колониализм, гомофобию, эйблизм и трансфобию.
- Содействие благополучию всей планеты путем обеспечения того, чтобы сообщество воплощало свою самую полную, энергичную сущность

- Активно создавать и развивать сообщество, в котором нет насилия, и заменять системы насилия во всех его формах ландшафтами радости, доверия и любви под руководством молодежи
- Создание культуры сотрудничества, оперативности, гибкости, адаптивности, совместной подотчетности, радикальной заботы, планетарного благополучия, приверженности многообразию и инклюзивности.

FRIDA не будет поддерживать движения, чья деятельность или действия связаны с насилием или угнетением любого рода, включая гомофобию, трансфобию, антисекс-работу, расизм или эйблизм, и не только.

От мечты к действию: наша политика

Стратегия предоставления грантов является для FRIDA пространством для размышлений и почитания своих корней, совместных мечтаний и долгосрочных обязательств. Однако именно через преобразование этих идей в нашу политику наши мечты и обязательства могут стать основой того, как FRIDA осуществляет процессы на ежедневной основе. Поскольку FRIDA стремится к гибкости, политику FRIDA следует понимать не как неизменные правила, а как возможные пути и способы, которые обеспечивают справедливость, участие и безопасность наших процессов. Одной из ключевых политик, определяющих нашу деятельность, является Политика FRIDA по предоставлению грантов.